

■聚焦中心城区十件实事系列报道之六

## 一所幼儿园化解千家愁

东新区幼儿园建成后将开设31个班，可容纳幼儿1300多名

本报讯（记者 马月红 实习生 黄佳）“到东新区工作后，孩子上幼儿园的问题一直困扰着我，每天往返市区4趟，工作受到很大影响。东新区幼儿园建成后，许多和我有一样遭遇的家长都不用再发愁了。”近日，在周口师范学院工作的张老师高兴地告诉记者。

近年来，东新区建设稳步推进，各种便民生活设施不断完善。市委党校、周口师范学院、周口日报社、周口市电视台、周口市气象局等单位相继迁往这里。

这些单位职工子女无法就近入托的难题一直让人焦虑。据了解，东新区位于周口市东北方向，距市区有十几里路，在东新区工作的市民仅每天接送孩子上学就要往返市区4趟，既耗费时间，又给工作带来诸多不便。

为尽快解决东新区广大职工子女上幼儿园难的问题，今年年初，市长徐光在政府工作报告中明确提出，把建设东新区幼儿园作为2009年周口中心城区重点解决的10件实事之一。

据了解，截至目前，东新区幼儿园项目的图纸设计工作已由郑州大学设计院完成，图纸经周口建筑设计院审查合格并出具了审查结果，市教育局委托河南建荣工程咨询有限公司进行招投标和工程预算，河南广厦建设有限公司中标。目前，文物和地质勘探工作已完成，有关部门对地面上的拆迁物、附属物进行了评估，评估报告结果已提交市政府，预计近期可开工建设。

据悉，该幼儿园位于中原路以东、庆丰街以南、天一路以西，

三面临街，交通便利；东距植物园不远，西接体育中心，南与沙颍河公园接壤，北临公务员小区、周口师院和文昌公园，位置优越。该幼儿园设计风格凸显宽敞、大气、明快的现代化特征，是一所集教育、活动、娱乐于一体的新标准、高质量综合型“幼儿乐园”。

周口市实验幼儿园园长王凤兰说，东新区幼儿园共占地30亩，总建筑面积达18000多平方米，总投资超过2000万元，建成后将开设31个班，可容纳幼儿1300多名，东新区居民子女上幼儿园难的问题将迎刃而解。

倾心为民办实事  
件件实事暖民心

## 百岁老寿星术后见光明

本报讯（记者 卢好亮）近日，郸城县人民医院成功为一位102岁的白内障患者实施了复明手术，百岁老人结束了多年的黑暗生活，重见光明。

家住城区小庄的葛曹氏今年102岁，身体硬朗，但是双眼患有白内障，右眼失明20多年，两年前左眼失明，严重影响了生活。因年事过高，且伴有其他眼疾，老人去过省、市几家医院，均未能实施手术。郸城县创建白内障无障碍县活动开展以来，该县人民医院率先实行白内障患者全

免费治疗，葛曹氏老人的孩子抱着试试看的态度与医院取得了联系。

该院领导十分重视，专门派救护车将老人接到医院，召集眼科、内科专家会诊，根据老人的身体状况制订了一套切实可行的治疗方案。入院第二天，由经验丰富的眼科主任杨本诚为老人实施了右眼复明手术，手术进展顺利，老人失明20多年的右眼恢复视力，重见光明。两天后，医院又为老人成功实施了左眼复明术。

线索提供：孙小明

市12315申诉举报中心发布消费警示指出

## 打折商品同样享受“三包”

本报讯（记者 宋娜）打折是商家经常使用的促销手段，然而“打折商品不退不换”的声明成为众多消费者购买商品后投诉的热点。近日，市12315申诉举报中心发布消费警示指出，这种声明属无效，打折、降价及促销商品的商家同样应承担“三包”义务。

6月25日，市民金女士在市区一家商店购买了一个打折皮包，回到家后，发现皮包一处有开裂。第二天，她拿着皮包和票据要求商家更换，但是商家以票据上注明的“打折商品不退不换”为由拒绝了她的要求，说只能予以修理。金女士认为，皮包出现开裂是质量问题，修理后无法恢复原状，商家理应更换。无奈之下，金女士拨打12315投诉。

市12315申诉举报中心工作人员了解情况后告诉商家，打折商品

也属于“正品”范畴，只是经营者为了促销，在价格上给予消费者优惠，并不说明该商品本身存在质量上的瑕疵或缺陷。同时，对商品打折出售是商家自愿采取的促销手段，故不能降低服务质量和服务标准。最后，商家给金女士调换了一个新皮包。

市12315申诉举报中心工作人员说，按照有关规定，经营者提供商品或服务，应按国家规定或与消费者的约定承担包修、包换、包退或者其他责任，不得故意拖延或者无理由拒绝，不得以格式合同、通知、声明、店堂告示等方式作出对消费者不公平、不合理的规定，以此来减轻、免除应当承担的责任。因此，无论是打折商品，还是降价及促销商品，如果存在质量问题，经营者也应该承担包修、包退、包换的“三包”义务。

## 过暑假 讲安全

——专家支招让孩子过一个平安快乐的暑假

□记者 马四新  
实习生 王高岩

暑假来临，孩子们的安全问题又成了大家关注的话题。怎样才能让孩子过一个平安快乐的暑假，让家长更放心地工作，近日，记者采访了有关人士，他们提供了一些宝贵的建议。

### 莫让孩子单独下河游泳

当前在农村，父母大都在外打工，孩子由爷爷、奶奶或亲戚照顾。上学时有学校负责他们的安全，现在放暑假了，爷爷、奶奶年事已高，不可能寸步不离地跟着孩子。孩子的安全存在隐患，其中很重要的是防溺水。在周口市区各公共水域，每年都有溺水事件发生。据了解，周口大闸上游是溺水事件的高发地点。

专家提醒，孩子们千万不要去大闸洗澡或游泳，可以去浅一点的小溪游泳，但最好有大人或年龄大一些的孩子陪同，不要单独行动。

### 加强安全教育防车祸

据有关部门统计，交通事故已经成为中小学生非正常死亡的主要原因。记者注意到，大多数孩子是骑车和步行，也有不少孩子喜欢穿溜冰鞋、玩滑板，这在马路上是非常危险的。

交警提醒，暑假期间家长要加强对子女的交通安全教育，时刻提醒子女注意交通安全，横过马路要走斑马线或过街天桥。不骑自行车载人，不在道路上玩耍，步行要走人行道，骑自行车走非机动车道，遵守交通信号的指示。最好到空旷的地方比如公园去溜冰、玩滑板。更重要的是，父母要以身作则，当子女的表率。

## 遗失声明

●周口广信商贸有限公司  
营业执照正、副本不慎丢失，注  
册号：411628100003055，声明作  
废。 2009年7月12日

●淮阳县环宇汽车运输有限责  
任公司遗失车辆购置税完税证  
2本，凭证号：7411117873，车型：  
CA4252P21K2T3A，车牌号：豫  
P43751；挂 车 凭 证 号：

412727120023)和行政公章一枚，  
声明作废。 2009年7月12日

●鹿邑县城关镇张建立遗失  
车辆购置税完税证2本，凭证号：  
7411129405，车 型： 红 岩  
2009年7月12日



## 学习道德模范 弘扬奉献精神

近日，鹿邑县太清宫镇留守儿童在学习第二届全国道德模范候选人先进事迹，以树立正确的人生观、价值观，弘扬多为社会做贡献的奉献精神。 蒋保庆 摄

我市高考文科、理科第一名将于7月22日上午9:30至11:00做客民生会客厅

## 零距离接触高考尖子生

热线电话：8282345、8202345，市民还可以报名现场参加活动

本报讯（记者 赵金）高考已经过去，新学期很快就要到来，无论是发挥失常的高三复读生、即将迎来挑战的应届生，还是刚刚踏入高中门槛的学子，都在审视自己的不足，规划自己的学习方案。

今年我市高考文科、理科第一名的学习方法是什么？冲刺高考的三年中，他们的父母

提供了哪些后勤保障？其辅导老师是如何辅导的？7月22日上午9:30至11:00，民生会客厅将邀请今年高考全市理科第一名李林林、全市文科第一名李登基，以及有关老师、家长，与市民进行交流，欢迎市民届时拨打热线电话：8282345、8202345。市民还可以报名来报社现场参与此次活

动。  
邀请嘉宾  
全市理科第一名李林林及其  
家长 全市文科第一名李登基  
淮阳一高物理老师 梁修领  
恒大中学政治老师 李洪涛  
恒大中学英语老师 夏明君



## 中原民俗园收藏石磨 39052块

通过世界吉尼斯认证

本报讯（记者 马四新 实习生 范巧玲）郸城中原民俗园共收藏石磨39052块，是世界上收藏石磨最多的地方。7月10日，该园收藏的石磨数量通过了世界吉尼斯认证官吴晓红的认证。

该园位于郸城县丁村乡大胡庄村，占地70余亩，始建于2004年秋，2006年春初步竣工，共投资1000多万元，是贺恒德先生怀着浓浓的思乡情和对故乡农耕文化

的眷恋，利用村边废旧坑塘和闲置土地修建的。民俗园的天工开物馆存放着上千件中原农民使用过的农耕具及生活用品，可谓是中原民俗大全，我国第一代半机械化农具双轮双铧犁、古人出行乘坐的小轿、纺织用的老织布机，甚至以前富有人家用消防的盛水铁器，在民俗园里都能见到。它成为保护民俗文化遗产，供后人阅览中华民族生产力和中原文明发展历程的特色平台。如今，它虽然退出了人

类的日常生活，可它不该被遗忘，也不该被遗弃。

新闻 110  
(8202345 8282345)  
欢迎提供  
新闻线索